

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES: MORA, 3 - TELÉFONOS: 1973 - 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CTS. - SUSCRIPCIÓN MENSUAL 15 PESETAS

ISABEL II FUE PROCLAMADA AYER Reina de Inglaterra y sus dominios

La ceremonia se celebró con el ceremonial que se observa desde hace mil años

Antes la nueva reina prestó juramento ante los miembros del Consejo Privado, Gobierno y altas dignidades

LONDRES, 8 (Efe). — En el palacio de San Jaime, en una ceremonia que duró escasamente un cuarto de hora, la Reina Isabel II de Inglaterra ha prestado juramento ante los miembros del Consejo Privado, Gobierno y altos dignatarios de la Corte.

Estos se reunieron en uno de los salones del palacio, para esperar a S. M. que lo hizo a las 10

Entre las altas personalidades presentes figuraban el jefe del gobierno Winston Churchill; el arzobispo de Canterbury; el jefe del partido laborista Clement Attlee; el jefe del partido liberal, Davies; miembros del gobierno; el Duque de Gloucester, tío de la Reina y Vincent Massey, nuevo gobernador general del Canadá, además de todos los miembros del Consejo Privado.

Terminada la ceremonia, se iniciaron los preparativos para la proclamación. La Reina, regresó a Clarence House, su residencia hasta ahora; allí almorzó y atendió los primeros asuntos oficiales.

LA CEREMONIA DE LA PROCLAMACION

Londres, 8 (Efe). — La ceremonia de la proclamación de la Reina Isabel II de Inglaterra se celebró ayer en el palacio de San Jaime.

(Continúa en última página)

Dos ibicencos condecorados

Por haber salvado a unos naufragos

IBIZA, 8 (Cifra). — En la mañana de Marina, ha sido entregadas las medallas y entregados los diplomas otorgados por la Realidad Española de Salvamento a don José Ribas y don Juan Torres Ribas, ambos de San Antonio, con motivo de salvamento de los ocupantes de la embarcación de rescate "Camelia" que naufragó el 11 de noviembre en la bahía de San Antonio, a una milla de la costa y con mar gruesa y fuerte temporal.

Los condecorados fueron avisados por un pastor y se vieron obligados a botar un pequeño bote a su propiedad. La embarcación "Camelia", iba ocupada por el capitán Manso Prats, y los marineros ingleses Hubbard y Wat. En el accidente perecieron los señores Hubbard, que pasaban sus días de vacaciones y hasta su fallecimiento sólo ha sido recuperado el cadáver de la esposa.

El Ayudante de Marina, capitán de corbeta Sr. Vadel Vicens, la comunicación de las recompensas, y el Obispo de Ibiza, Comandante Militar y el Alcalde impusieron las medallas. También el pastor Miguel Lladó Vi que dió el aviso, recibió el premio de voto de gracias.

El Ayudante Militar leyó luego un telegrama de felicitación del Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares.

Asistieron al acto de homenaje los galardonados, ninguno de los cuales sabía nadar, las primeras autoridades, consignatarios y comandantes de buques.



La reina Isabel de Inglaterra contemplando a su último hijo

en punto, procedente del Salón del Trono. Isabel II de Inglaterra juró obediencia a la constitución y acatamiento a ciertas libertades, así como mantener las libertades de la Iglesia escocesa y el debido respeto como jefe de la iglesia anglicana.

LA TERCERA GUERRA MUNDIAL - SEGUN EL RUSO MALIK - YA HA COMENZADO

MOVILIZACION GENERAL EN TAILANDIA

El primer ministro hará un llamamiento al pueblo

BANGKOK, 8 (Efe). — De fuente digna de crédito se informa a la United Press, que es inminente la movilización general en Tailandia, en vista de la presencia de gran número de tropas en la frontera meridional de China y cerca de Tailandia.

El Consejo de Ministros tailandés, en una reunión especial celebrada hoy, decidió tomar precauciones según los planes ya formulados para hacer frente a la situación en caso de que estallase la guerra.

Se afirma que el primer ministro hará un llamamiento por radio al pueblo para que coopere con el gobierno para repeler cualquier posible agresión.

Cuando estalló la guerra en Corea, la U.R.S.S. tenía en Europa más de 220.000 hombres para la lucha

Paris, 8 (Efe). — El Secretario de la ONU, en unas declaraciones a la prensa ha dicho que las perspectivas de paz son mejores ahora que hace tres meses. "Por primera vez en tres años —dijo— hay oportunidad de comenzar un nuevo desarme y aunque no creo que consigamos el desarme este año o en próximo, por lo menos hemos roto el punto muerto que ha impedido discusiones y negociaciones serias, durante largo tiempo".

HOY SE INICIARAN LAS CEREMONIAS FUNEBRES POR JORGE VI

Sus restos mortales han sido trasladados a la iglesia de Santa María Magdalena

La reina Isabel llegó a Sandringham y visitó el cadáver de su padre

SANDRINGHAM, 8. (Efe). — Los restos mortales de Jorge VI, reposarán en amplio lecho en la parte alta del palacete real.

El cadáver lleva el uniforme de almirante, cruzado el pecho por una banda azul de la orden de la Jarra Tierra. Junto a él se hallan el sombrero y la espada.

Por orden expresa de la viuda, la Reina Isabel, la servidumbre de Sandringham ha tenido acceso a la cámara mortuoria, para ver por última vez antes del comienzo de las ceremonias oficiales, que se iniciarán el sábado, al que fué su soberano y señor.

Muchos criados lloraban abiertamente; bastantes estaban al servicio del rey desde su juventud.

La reina en Sandringham

SANDRINGHAM, 8. (Efe). — La reina Isabel y el duque de Edimburgo, han llegado a esta localidad a las 17'32, hora española.

SANDRINGHAM, 8. (Efe). — La Reina Isabel II se reunió con su madre y su hermana en la puerta del palacete de Sandringham, a su llegada de Londres.

Seguidamente se dirigió sola y llorando, a la habitación de su padre; pasados unos minutos, entró el Duque de Edimburgo en la cámara mortuoria, y se colocó al lado de su esposa; luego entraron la reina madre y la Princesa Margarita.

A continuación la joven soberana pasó a sus habitaciones para ver a sus hijos, los Príncipes Carlos y Ana.

Durante casi todo el viaje condujo el automóvil el Duque de Edimburgo. La reina iba sentada tras de él.

Traslado de los restos de Jorge VI

SANDRINGHAM, 8. (Efe). — Los restos mortales del rey Jorge VI han sido trasladados a la pequeña iglesia de Santa María Magdalena, situada a corta distancia de la mansión real y en ella permanecerán en capilla ardiente hasta su salida para Londres.

El templo, de ladrillo rojo, es del siglo XVI y tiene cabida para 200 personas.

Isabel II proclamada reina de Kenia

NAIROBI - KENIA, 8 (Efe). — Isabel II ha sido proclamada reina en la Cámara gubernamental de Nairobi.

(Continúa en última página)

Truman y la admisión de España en la NATO

"Nunca había sentido -- dijo -- mucha inclinación hacia España"

WASHINGTON, 8 (Efe). — En su conferencia semanal de Prensa, el Presidente Truman se negó a decir si aprobará al admisión de España en la Organización del Pacto del Atlántico.

Interrogado por un informador sobre las declaraciones atribuidas al general Eisenhower sobre este punto y que fueron desmentidas por el Cuartel General de la organización atlántica, el Presidente manifestó no saber nada de tales declaraciones y añadió que él -- Truman -- nunca había sentido mucha inclinación hacia España.

Truman manifestó ya en otra ocasión y también en conferencia de prensa, que no le gustaba el régimen español, pero la observación de hoy ha tenido una pequeña variante al decir que nunca se ha sentido muy inclinado hacia aquel.

La actitud, dice la agencia United Express, no le ha impedido

do sin embargo restablecer las plenas relaciones con España y nombrar dos sucesivos embajadores, ni autorizar la utilización de 162 millones de dólares para España.

Continúa en última página.

Optimismo en Londres sobre las relaciones hispano-inglesas

El gobierno conservador no tiene reservas de tipo ideológico, como tenían los laboristas

LONDRES, 8 (Efe). — En los círculos oficiales de Londres se expresa optimismo sobre el futuro de las relaciones hispano-inglesas.

Se cree que el gobierno conservador adopte una actitud más realista con respecto a la posición de España en el mundo y el papel que puede desempeñar en la defensa occidental, dice la agencia United Press.

El gobierno laborista se vio atado, a la cuestión de las relaciones con España, por las reservas ideológicas de sus afiliados. El gobierno conservador no tiene tales dificultades y se enfrenta con el problema de las relaciones con España en un momento en que la necesidad de unidad en la defensa no se ha convertido en el factor dominante en las relaciones entre los países occidentales europeos.

Gran Bretaña sigue siendo el país con que España mantiene un mayor tráfico comercial.

Continúa en página seis.

España es también Europa

Y tiene sus derechos propios en el panorama internacional

A probable conclusión de un pacto defensivo entre Estados Unidos y España, de la cual se había hecho algunas semanas, no sólo ha preocupado y continúa preocupando a las cancillerías, sino que ha suscitado conjeturas sobre si tras este suceso internacional no quedaría planteado otro problema tan importante como aquél: el del ingreso de España en la ONU.

La actitud norteamericana respecto de este punto concreto se deduce naturalmente de las palabras terminantes de Dean Acheson pronunciadas a mediados del año pasado: "Europa será defendida y no liberada". Y España es Europa; ¡vaya si es Europa! en superlativo grado. Por lo mismo, ¡por qué ha de quedar fuera de las Naciones Unidas!

A pregunta formulada a España en la persona de su Caudillo, tuvo siempre la misma serena, prudente e hidalga —española— respuesta: España no ha solicitado nunca entrar en aquella Organización.

Las razones que justifican esta actitud tienen sólidos cimientos y no responden a ningún sentimiento de altivez o desprecio. El mismo Franco, con visión clara y justa de la realidad, en la que otras futuras iban implícitas, declaraba una opinión que las sucesivas experiencias internacionales han confirmado: la ONU vino al mundo antes de tiempo y, por ello, fundada como instrumento de paz, en los albores de esta, sucesiva aún de todas las pasiones insanas que desencadenara la guerra; y la primera de tales pasiones fue la arbitraria y caprichosa discriminación de las naciones integradas. La unión de las Naciones Unidas, la cooperación de todas por la paz universal, quedó así maltrata; y España excluida —12 de diciembre de

1946— por "peligro potencial para la paz del mundo"... Primer paso de una decisión, de una separación, de la formación de dos bloques y de cuanto, en suma, anota en su haber la ONU por inhibición en los conflictos que, día a día, surgen, o por imposibilidad sustancial de resolverlos: el pleito árabe judío, el conflicto de Cachemira, la guerra de Corea, el desarme, el control de la energía atómica, el pleito anglo egipcio, el franco tunecino.

PERO la ONU, con todos sus errores y flaquezas, es todavía el único punto de referencia que las naciones miran automáticamente cuando los peligros, verdaderamente potenciales, aparecen en el horizonte. Un día u otro podría quizás producirse una llamada a España,

Existe una obstinación franco británica —no citemos a la URSS— respecto a la no inclusión de España en el Pacto Atlántico y, subsiguientemente, en la Organización. Pero la ausencia de España produce un vacío que hay que llenar. Los Estados Unidos quieren complementar, al menos en el Pacto Atlántico, la cadena que garantiza la defensa de Europa con el eslabón hispánico, quizá no tardando, con el eslabón hispano lusitano. El pacto dual que puede ser, como indicamos triangular, es de necesidad biológica y geopolítica de la paz.

España llegará a instalarse en el panorama internacional con todo derecho y con toda eficacia. Pero basta tener un poco de memoria para explicarse por qué razones España no ha intentado siquiera ingresar en una organización que se crea sin su concurso, de la que fue especialmente excluida y por la que ha sido postergada y que ha fracasado, hasta el presente, en la misión para la que fue prematuramente creada.



9 Febrero 1922

En aguas de Marruecos ha naufragado el pailebot "Palmas" perteneciente a la matrícula palmesana y construido en los astilleros del Mollet. Había sido adquirido hace años por el importante comerciante de San Sebastián don Joaquín Lizasoain. Ayer tarde fueron sacrificadas en el Matadero 18 reses vacunas, en total 5.822 kilos, abiertas en canal, destinadas al consumo de la cuadra británica que hoy debe llegar a la bahía de Pollensa. En camiones fueron trasladadas al Puerto de Pollensa.

Han sido colocadas ya en la vía pública las papeleras que fueron confeccionadas por orden del alcalde.

Se está procediendo a la construcción del empedrado de las vías de la Plaza Mayor que circundan los nuevos tinglados.

Han ascendido a capitán el teniente de Infantería don José Barceló y a tenientes los alféreces don Clemente Puig y don Moisés Moya.

Ha entrado en este puerto, procedente de Santa Pola, el bergantín goleta "San Antonio" el cual a causa del temporal fue a parar a las costas de Argel y después a Alcudia.

Próximo domingo AUXILIO SOCIAL

Ejercicios Espirituales para jóvenes en el patronato de Nuestra Señora de la Providencia

Comenzarán mañana, día 10 bajo la dirección del Rdo. Sr. D. Bartolomé Morey, Vicario de la Iglesia del Hospital, a las siete de la tarde, con Rosario y plática preparatoria.

Día 11.—A las siete de la mañana, Misa, y seguidamente plática.

A las seis y media de la tarde, Via Crucis.

A las siete, plática, Rosario y sermón. Siguiendo los demás días como el anterior.

Domingo día 17.—Fiesta de la Imagen del Sto. Cristo que se vende en la Capilla.

A las siete, Misa de Comunión General con cánticos.

Por la tarde, a las siete, Rosario, sermón, ejercicios y despedida a la Virgen con besamanos.

Nota.—Habrá plática extraordinaria a las seis de la tarde.

ENFERMO. — Se encuentra enfermo el Oficial Mayor del Ayuntamiento nuestro particular amigo don Ramón Despuig Sastre, a quien deseamos un pronto y total restablecimiento.

DE VIAJE. — En la motonave correo llegaron ayer de Barcelona don Miguel Lliteras Mestre, don José Coll Oliver, don Damián Enseñat Pons, don Miguel Forteza Aguiló, don Gabriel Llaneras Sancho y don Bartolomé Enseñat.

Necrológicas

Ayer de madrugada, falleció en Sineu habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Miguel Ginart (Propietario).

E. P. D. — Era el finado por sus arraigadas convicciones cristianas, su alto sentido del deber, su simpatía personal y su trato afable para con todos muy querido de cuantos le trataron, por lo que su muerte será muy sentida, especialmente en Sineu, donde contaba con numerosas amistades.

Reciba su afligida familia, especialmente su esposa doña Carmen Oliver; hijos D. Miguel y D. Juana; hijo político don Juan Rosselló; hermana doña María; hermana política doña Juana Oliver Coll; nietos don Gabriel, don Miguel y don Juan y doña Antonia y doña María del Carmen; sobrinos, primos y demás familia el testimonio de nuestro más sentido pésame.

—Salieron ayer para Barcelona don Antonio Planas, don Catalina Mulet de Vicens, don Antonio Ferragut.

RADIO BORNE

—En avión salieron ayer de Valencia don Juan Roselló Colom, el Catedrático de la Facultad de Comercio de esta ciudad don Diego Zafra, don Musoles, y don Lorenzo Ferragut.

—Llegaron ayer en avión a Madrid don Pedro Garau Pascas y don Andrés Darder Góñellas.

Llegó también la Delegada de la Sección Femenina de la Aarca Rivas.

—De Barcelona llegaron ayer en avión don Juan Sampol y don Miguel Serra Porta.

MEJORA. — Se encuentra muy mejorado de la dolencia que le retiene en cama nuestro particular amigo el Secretario de la Delegación del Ministerio de Información y Turismo, don Pedro Mener Trias. Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Exposición de un cuadro

Hoy, en el Circolo de Bellas Artes, será expuesto un magnífico retrato de la artista Antonia Mery debido al pincel de nuestro distinguido amigo el pintor don César Bermejo, profesor de la Escuela de Artes y Oficios artísticos de esta ciudad y poseedor de una Medalla Nacional de pintura.

La exposición durará únicamente dos días, durante cuales los aficionados al arte pictórico podrán admirar un bello lienzo.

RAMONELL

Materiales construcción — Tejas Bovedillas — Yesos (fabricación propia) — Héroes de Manacor 42 — Teléfono 4050

SU-BAL

Eléctrico Presenta una auténtica novedad para su hogar... Económico por su escaso consumo

SUMINISTRADORA BALEAR Herrería, 6 y 8

Religiosas

DOMINGO DIA 10

Domingo de Septuagésima — San Guillermo, duque.

Cuarenta Horas. — Concluyen en la Misión a Jesús Agonizante. A las 8:30 Misa de Comunión con plática por el Rdo. P. Nicolás Mas, C. M. A las 10:30 Misa mayor solemne y a continuación exposición del Santísimo. A las 7 de la tarde Rosario, ejercicio, sermón y veneración del Lignum Crucis.

—Concluyen en Sta. Magdalena a S. Guillermo. Exposición a las 4 de la tarde. A las 7 Rosario, ejercicio y reserva.

—Empiezan en Sta. Eulalia de las Hias de María a la Inmaculada. Después de la Misa de 12:30 exposición. A las 7:30 Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. P. Rafael Fayos, S. J. Director de la Congregación Mariana.

Oras funciones

En la Catedral Basílica a las 10 Misa mayor con sermón por el M. I. señor don Francisco Planas, Canónigo Lectoral.

En la B. de S. Francisco, con elusión de los solemnes cultos en honor de Ntra. Sra. de Lourdes. A las 10:30, Misa solemne a voces con sermón por el Rdo. P. Miguel Icus Gaya, I. O. R. por celebrar su Primera Misa el Rdo. P. Jorge Oliver, I. O. R. Por la tarde a las 7:30 Rosario, último ejercicio del Triduo, sermón por el Rdo. señor Morey, Pbro. y Salve

—En Montesión, a las 8:30, Misa de Comunión con plática para la Congregación de la Presencia y San Alonso.

—En el Socorro, a las 8 Misa de Comunión para los Terciarios de San Agustín.

—En los PP. Capuchinos, la Juventud Antoniana tendrá Misa de Comunión a las 8:30. Después de la Misa reunión en la Sala de Juntas.

—En la Merced, a las 8:30, Misa de Comunión para los Indignos Esclavos de Jesús Sacramento y ejercicio de los Siete Domingos de San José.

—En S. Felipe Neri, a las 7 de la tarde continuación de la Quincena de la Inmaculada de Lourdes.

En San Felipe Neri a la Virgen de Lourdes

Fiesta de la Aparición de la Virgen. Lunes 11.—A las 10:30 Misa solemne a intención de devota persona, con sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O. A las doce, hora de la primera aparición, rezada una parte del Rosario, al tiempo de una Misa, se cantará el "Te Deum". Por la noche continuación de la Quincena.

Triduo de Cuarenta Horas. —Viernes 15.—A las 9 de la mañana, Misa solemne y exposición. Por la tarde, a las siete, continuación de la Quincena y Triduo con sermón por el M. I. Sr. D. Brivio Morey, Doctoral

Sábado 16.—Todo como el día anterior.

Domingo 17. A las 10:45 Misa solemne, con sermón por el citado orador. Después de la Misa de una exposición. Por la tarde a las siete de la tarde, último día de la Quincena y conclusión del Triduo y de las Cuarenta Horas.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

Don MIGUEL JUAN GINART

PROPIETARIO

Que falleció ayer a la una de la madrugada en Sineu, a los 86 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Carmen Oliver Coll; hijos Miguel y Juana; hijo político Juan Rosselló; hermana María Juan; hermana política Juana Oliver; nietos Gabriel, Miguel, Antonia, Juan y María del Carmen; sobrinos, primos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará hoy, día 9, en la parroquial iglesia de Sineu a las 10 horas y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: General Franco, núm. 2 — SINEU. No se invita particularmente

RESTRICCIONES AGRICOLAS

Se ha hablado y es en los pasados días...

Se ha hablado y es en los pasados días...

Se ha hablado y es en los pasados días...

Se ha hablado y es en los pasados días...

Se ha hablado y es en los pasados días...

Reunión de la Comisión Municipal Permanente

Se dá el nombre de Nuestra Señora de la Salud a la plazuela frente a la iglesia de San Miguel. El señor Antich se interesó por los jardines de la ciudad

Ayer tarde, a la una y media, se reunió en el Consistorio la Comisión Municipal Permanente...

Se aprobaron además una propuesta de los contratos de obras para utilizar la apisonadora propiedad del Consistorio...

Se acordó a la petición del señor Alzamora, funcionario municipal adscrito a la guardia urbana, de prorrogarle por un año su servicio en activo.

NECESITAMOS Representante bien introducido en droguerías, perfumerías, comestibles, fábricas de muebles, garages, etc. ESCRIBID AMPLIAMENTE...

Sobre este asunto el señor Nadal Pont solicitó de la Comisión correspondiente, recogiendo el ruego el señor Nadal Horrach...

El señor Nadal Horrach propuso que dicha instancia pasara a la Comisión de Gobierno y Policía...

El señor Antich, se interesó a continuación para que se wa la forma de conservar en buen estado todos los jardines de la ciudad...

El señor Antich habló sobre unos anuncios de no muy buen gusto colocados detrás del monumento que en San Armadams se levantó a Santiago Rusiñol...

Capitanía General Visitas

Ayer por la mañana S. E. el Capitán General de Baleares D. Eduardo Sáenz de Buruaga recibió en su despacho oficial las visitas del Coronel Jefe Auditor de Balcarcs...

Retiro Espiritual Para los Jóvenes de A. C.

El próximo domingo día 10 tendrá lugar en el Colegio de la Sapiencia (Plaza San Jerónimo, 3) el acostumbrado Retiro mensual para el Consejo Escuela de Dirigentes y Centros de Palma.

Curados en la Casa de Socorro

Ayer fueron curados en la Casa de Socorro, Sebastián Esteva Sureda de 20 años de edad domiciliado en Son Armadams num. 20. Se le apreciaron por el Dr. señor Mulet, heridas con tizas en las regiones frontal y zigomática temporal y frabiliar de la oreja derecha...

Servicio Meteorológico

(Facilitado por el Servicio Meteorológico de Aviación)

Estado general del tiempo La nubosidad es abundante en la mitad norte de la Península...

Previsión Una masa de aire frío alcanzará el Mediterráneo Occidental...

Observaciones Presión, 759'1; Tendencia, bajando; Temp. aire, 11'4; Humedad, 41 por 100; Cielo, nublado; Viento, O. 50 18 km. h.; Temp. máxima, 16 a las 12; Idem mínima, 1'3 a las 5'45; Insolación, 8 h. 20 m.

Merecido homenaje a «GAFIM»

Anteanoche se reunieron en el Salón Riskal un crecido número de amigos y simpatizantes de nuestro estimado amigo y compañero, el crítico de «Baleares» Gabriel Fuster Mayans «GAFIM»...

El amplio salón resultó insuficiente para dar cabida a los que unánimemente se sumaron a la cena homenaje, asistiendo a la misma crecido número de artistas, literatos y amigos...

Resultó sumamente simpática la fiesta, prolongándose hasta la madrugada la sobremesa. Reciba con tal motivo nuestro buen amigo «Gafim» la más cumplida felicitación de «Correo de Mallorca» por el éxito obtenido.



Buques correos Ayer por la mañana llegó de Barcelona la motonave «Ciudad de Palma»...

Motonaves Entraron ayer los motoveleros «Rafael Verdura», de Ibiza y «Laura María», de Valencia...

Muerte repentina

Ayer al mediodía, un hombre que se hallaba tomando el sol en la Muralla, sentido en las cercanías de la calle de Miramar, murió repentinamente.

Avisada rápidamente la Policía Armada montó un servicio en aquel lugar. Poco después llegaban el Juez de Guardia que ordenó el levantamiento del cadáver...

Próximo domingo AUXILIO SOCIAL

Socias y Cia. S. en C. Maquinaria industrial y Agrícola, Motores, Herramientas, Aceros y Metales. VENTAS: OFICINAS y ALMACEN: Av. Al. Rossello, 38-40 Aragón 8, 10, 12, 14 Tel. 1246 Tel 1534

Capilar Vistas Capilar

La mejor BALANZA DE COCINA SIN PESAS FERRETERIA Alberti SINDICATO, 62 • TEL. 13 23

Moreno, Rius y Ramis reaparecerán mañana el equipo del Mallorca ante el Mestalla

Compañy, por vez primera, defenderá el marco de los decanos

Grande era la expectación de la visita del Mestalla había estado, esta expectación para sin duda al ser conocida la alineación que sacará Mallorca frente al filial de Valencia, alineación que se dio anoche, después de un entrenamiento de costumbre en el campo de Son Espanol.

PORTA

Holets - Establiments

Mañana, domingo, en Son Espanol a las 11 de la mañana se jugará el interesante partido, de carácter de Primera Regional, entre los rivales Unión Real Española y el Holets.

El partido que promete ser disputado y reñido. No faltará la emoción los dos equipos ne los puntos si quieren quedar clasificados.

Este encuentro regirán en las populares.

MOTOR

Equipos para mañana

Mañana tendrá lugar la prueba de regularidad de relevos organizada por el Moto Club Mallorquino. Los equipos que tomarán parte en la misma son los siguientes:

- Categoría hasta 250 cc.
 - 1.º Ramón Barceló, dorsal núm. 1 y don Antonio Roselló, dorsal núm. 2 (Lube).
 - 2.º Argel Sánchez, id. núm. 3 y don Pedro Estarellas, dorsal núm. 4 (OSSA).
 - 3.º Cristóbal Salom, id. núm. 5 y don Juan Juliá, id. núm. 6 (Lube).
 - 4.º Juan Clar, id. núm. 7 (Guz) y don Luis Ferrer, id. núm. 8 (Lube).

- 5.º Miguel Gual, id. núm. 9 y don Jaime Frau, id. núm. 10 (Colomet).
- 6.º Vicente Sastré, id. núm. 11 y don Antonio Darder, id. núm. 12 (OSSA).
- 7.º Guillermo Balaguer, id. núm. 13 y don José Mairatá, id. núm. 14 (Lube).
- 8.º Sergio Rodríguez, id. núm. 15 (K W) y don Juan Vila, id. núm. 16 (D K W).

- Categoría hasta 500 cc.
 - 1.º Peromo Sampere, id. núm. 17 y don Joaquín Guzmán, id. núm. 18 (B S A).
 - 2.º Francisco Ferrer, id. núm. 19 y don Bernardiño, id. núm. 20 (B S A).
 - 3.º Bartolomé Rigo, id. núm. 21 (B S A) y don Manuel Segura, id. núm. 22 (B S A).
 - 4.º Antonio Vich, id. núm. 23 y don Juan Lozano, id. núm. 24 (Peugeot).
 - 5.º Jaime Cardell, id. núm. 25 y don Antonio Mira, id. núm. 26 (Terrot).

- 6.º Antonio Morey, id. núm. 27 y don José Dalmau, id. núm. 28 (Peugeot).
- 7.º Sebastián Canals, id. núm. 29 y don José Miret, id. núm. 30 (Royal Rubi).
- 8.º Andrés March, id. núm. 31 y don XX, id. núm. 32.

Correo de Mallorca

te defendido — por vez primera esta temporada — por Compañy, pues el fuerte golpe que sufrió Caldentey en Alcoy ha tenido más importancia de la que en un comienzo se creyó y la impedirá estar mañana en



MORENO, que reaparecerá mañana en la defensiva del MALLORCA

condiciones, y también Nadal, el otro guardameta, está lesionado. Además, vuelve Ramis al puesto de interior derecho.

En consecuencia, el once del Mallorca será mañana el siguiente:

Compañy; Moreno; Urceley, Ferrer; Prats, Rullán; Saas, Ramis, Morro, Rius y Ferrer II.

Más tarde conversamos con uno de estos jugadores.

—La moral de todos — nos dijo — es excelente. Y como que el Mestalla de este año es de los equipos que juegan y dejan jugar.

—Habrá que jugar para ganar... ¿no?

—A hacerlo estamos firmemente dispuestos. El Mallorca está bien situado en las tablas y nos son permitidas todas las aspiraciones. Sabemos lo que el triunfo del domingo puede representar y conocemos al ad-

FONT I CASTILLO
LOMBARDO
JIM OLIVER
SALESA
KARTER
MONCHO

Anúnciese en
«Correo de Mallorca»

versario. Vamos a procurar, pues, emplear esta experiencia lo mejor posible para darle a la afición el gran partido que merece y, con este, la victoria.

Como dijimos, el partido será dirigido por el prestigioso colegiado Austré.

El Mestalla llegará esta mañana, en el buque correo de Valencia.

PELOTA

El primer partido de la tarde de poca emoción y nada interesante, fue ganado de "calles" por Coll y Ormaechea que dominando en todo momento a Oyarzun y Mandiola les dejaron en 34 tantos de los 25 concertados.

El siguiente, de muy buena calidad, jugado por Hernández y Carmelo contra Echeverría y Ortuondo, resultó vistoso y disputadísimo con tantos de habilidad insuperable. Dominaron bastante Echeverría y Ortuondo que logran ventajas de 4 y 5 tantos, pero al final en fuerte reacción, Hernández y Carmelo, consiguen empatar a 29 resolviéndose el encuentro a favor de aquellos por la mínima diferencia.

El primero de la noche jugado entre Arrasate y Goitia contra Mintegui y Celaya fue interesante y movido, logrando mantener el equilibrio del marcador hasta los últimos tantos en que Arrasate y Goitia es sorprendente esfuerzo vencen por 25 a 19.

El Trio ayer 7 4 1 se pagó a 472 pesetas por boleto.

Nota oficiosa del Comité de Competición de la Federación B.

Verios jugadores suspendidos y amonestados

El Comité de Competición de esta Federación ha acordado en su última reunión, imponer las siguientes sanciones por faltas cometidas en los partidos de competición regional celebrados el pasado día 13 del actual en sus diferentes categorías.

Suspender por seis partidos oficiales al jugador Francisco Antich Trobat (Santiago) por intento de agresión al árbitro. (Art. 99 j.)

Por cuatro partidos oficiales al jugador Andrés Pascual Bauzá (Binisalem) por agredir a un contrario Art. 99 g.)

Por dos partidos oficiales al jugador Antonio Mulet Amengual (Santiago) por insultos al árbitro Art. 99 c.)

Amonestar severamente a los jugadores, Antonio Amengual Vicens (Binisalem); Pablo Cañellas Ripoll y Juan Matas Llompart (Llosetense) por practicar juego

BALONCESTO

Cuatro serán los partidos que se disputarán mañana, y todos de III categoría, ya que el Olímpico Henderos se celebrará esta noche a las 8 en el Patronato, arbitran do el señor Hernández.

A las 11 en el campo del Solidad, jugarán los propietarios contra el Avellino, encuentro que se resolverá a favor de los de casa Lo arbitraré el señor Pina.

En Son Espanol, Cisneros - R. Española, arbitrando el señor Fiol. Aunque ambos son de casa, apostariamos por los segundos.

A las 11 en la Cuarentena, "marineros" contra los "imbuidos" mu chachos del "Alianza" arbitraré el señor Fiol y vencerán los "imbuidos".

El encuentro pendiente Nazaret - Barcelona, se jugará en el campo de S. Juan. Será el encuentro más disputado y no sería extraño vencerán los nazarenos. El árbitro señor Hernández.

F. A.

violento (Art. 99 e.) y a Antonio Vanrell Vich (Santiago) por su desconsideración para con el árbitro (Art. 99 a.)

Amonestar al Club Santiago, por la conducta incorrecta del público para con el árbitro.

Dar el partido Binisalem - Llosetense, como terminado con el resultado de empate a cero tantos.

Finalmente se resolvieron varios asuntos de trámite.



Vds. saben que el Granada está con el agua al cuello. Pero lo que quizá no sepan es que los granadinos no se resignan a ahogarse en el pozo de la Tercera División.

En vista de lo cual han enviado un plenipotenciario a Madrid para conseguir la cesión... del internacional Sobrado!

Al mismo tiempo, otro emisario gestiona cerca del S. Villa otras cesiones de gran valor.

Como todo tenga éxito, más que a la salvación podrá aún aspirar el Granada a la promoción. ¿Eh?

— x — x —

En su pronóstico semanal, el colega S. de "El Mundo" barcelonés, escribe:

"El Mestalla ha de pasar por Es Forti, donde le espera el Mallorca con aires de sensacionalismo. Buen partido, realmente magnífico, pero si no surge cualquier moscardón agorero y plañidero, los ex alonsinos deben batir a los mestalleros por un muy discreto resultado... mínimo y gracioso".

Por nosotros, cofrade, ya está bien. ¿Firmamos?

— x — x —

El mismo profeta prevé resultado incierto en La Línea.

Si la incertidumbre significa lo que nos creemos, firmamos también.

— x — x —

El Guadalajara ha anunciado que aunque se clasifique entre los equipos con derecho a la permanencia en Tercera División, solicitará el descenso automático. Porque... "eso — dice — será una ruina".

¿Cuestión de gustos!

— x — x —

Señores ciclistas de categoría nacional:

¿Cuándo iniciáis vuestra preparación? Porque la próxima semana llegarán Mallorca, para comenzar la suya, los ases Bernardo Ruiz y Miguel Poblet.

Y sería una pena dejarles solos.

— x — x —

Buen provecho, señores. ABEJORRO

ANGLO
La última palabra en Radio
SOLICITE UNA AUDICION EN
MORANTA
SAN MIGUEL 15

LIRICO **Baleares**

MIERCOLES ESTRENO
Sangre en la calle...
Terror en el hogar...
Pistolas al acecho del agente del servicio secreto...

LA VERDICA HISTORIA DE UNA GRAN INVESTIGACION CRIMINAL

GLENN FORD
RELATO CRIMINAL
NINA FUCH

JAMES WHITMORE - BARRY KELLEY
A ROBERT ROSSEN PRODUCTION

Una sucesión de hechos reales, visión espeluznante de la ciudad sojuzgada por el terror

Las restricciones eléctricas y la Agricultura

Instancia de la Cámara Oficial Sindical Agraria

La Cámara Oficial Sindical Agraria de Baleares ha dirigido al ministro de Industria una instancia sobre restricciones eléctricas, en la que se dice lo siguiente:

Es increíble remarcar que la situación de restricciones de que se trata, perdura desde hace más de diez años, que se proyectan de manera más sensible y gravosa a las zonas del interior de la isla, de estructura predominantemente agraria, y que si una agudización de las mismas, produciendo un impacto directo en la Ciudad, ha dado lugar a diversas gestiones de varios organismos públicos de la Capital y de la Provincia, no puede en manera alguna olvidarse que los daños producidos por un decenio de suministro insuficiente, son incalculables en cuanto a la agricultura se refiere, y es doloroso pensar en la riqueza perdida.

En Mallorca, como es sabido, no existen corrientes continuas de agua canales ni pantanos. A pesar de ello las zonas de regadío son considerables, hallándose situadas las más importantes en Muro, La Puchia, Palma y Campaner. Y para la extracción de agua subterránea precisa utilizar motores, bien sean de explosión o eléctricos.

Y si por ello fuera poco, los motores eléctricos para extracción de agua, que con frecuencia solo rinden su utilidad tres o cuatro meses, se ven afectados de mínimos de consumo, que aun reducidos en notable proporción, no dejan de ser verdaderamente onerosos para las modestas economías campesinas.

Existen en Mallorca, para ser utilizados en regadío, 3.785 motores de gasolina, 573 de gas oil y 669 eléctricos. Es de notar con respecto a estos últimos, que su número es proporcionalmente bajo, a causa de que los mínimos y las restricciones en el suministro y sobre todo este último, restringe su uso ya que es preciso poder contar con una regularidad de utilización exigida por bastantes cultivos, so pena de correr el riesgo de pérdida absoluta de la cosecha.

No puede olvidarse que las judías y la patata temprana, cultivos preponderantes en el regadío de Mallorca, representan una sana fuente de divisas, que podría incrementarse todavía, de contarse con más garantías en la producción de fluido eléctrico, y no es aventurado afirmar que lo que habría podido obtenerse durante estos diez últimos años, de no haberse tropezado con las restricciones casi habría servido para adquirir los elementos que hacen falta para la normalización de suministros.

Firma dicha instancia, el Presidente de la Cámara, don Rafael Vialonga Blanes.



Reunión de caballistas

Hoy a las 4 de la tarde y en el cralet del hipódromo se celebrará una nueva reunión de caballistas convocada por los miembros de la Comisión recientemente nombrada. Quedan invitados a ella todos los propietarios de caballos, conductores y aficionados.

Es de esperar que esta reunión se vea concurridísima ya que los ánimos de los aficionados vuelven a estar al rojo vivo y existe tanto por parte de la R. S. Hipica como por la de los caballistas, deseos enormes de alzar nuevamente las carreteras de caballos.

Recordamos también que la inauguración de la temporada hipica tendrá lugar el domingo 17 y que el plazo de inscripción finalizará el lunes por la tarde.

FRONTON BALEAR

Hoy sábado. Tarde a las 5:15 Eganá — Mandiola contra Mitregui — Goitia
Hernández — Ormachoa contra Mayol — Carmelo
Noche a las 10:15 Oyarzun — Celaya contra Arrasate — Sobzabal
Echevarría — Azpiri contra Esteva — Ortuondo

El Trío ayer 7-4-1 se pagó 472 ptas.

CALEFACCION!
ENTRADA GRATIS!

VARIOS

SABER anunciar es saber vender, infórmese llaman al 4301 al "abono del comerciante".

ALFREDO BONET. Confecciones, lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, canisería, generos de punto. San Nicolás, 15.

LAGARTIJA de goma, muy a propósito para dar una bromita a grandes y chicos. Una 750. Casa Codina (Junto al Borne).

ASEGURE sus joyas, dinero y documentos en una caja ZUBIGARAY. Desde 1.400 ptas. Mallorca, 78 Jaime II.

CAMPBELL 12/15 H.P. horizontal, Faribans Morse 10 H.P. horizontal. Otto-Deutz 10 H.P. vertical todo Diesel perfecto estado entrega inmediata. BAUZA — San Magín, núm. 1 — Teléfono 3312.

CORREO DE MALLORCA

DE SOLLER

Velada recreativa

El martes día 5 en el Teatro Alcazar fué organizada una velada literaria y musical por la Biblioteca de Cultura Popular en obsequio de sus socios y familiares, desarrollándose el siguiente programa:

Primera parte: "Pastorelles" diálogo, interpretado por Margarita Canals Pizá y Magdalena Colom Rullán; "Cancó de Bressol", canto por Isabel M. Forteza Aguilé; Bailes regionales, por un grupo de jóvenes; Danza de muñecas, baile rítmico, interpretado al piano por Antonia Maria Rullán; "El Lago de Como" danza rítmica, interpretada al piano por Joaquín Bordoy.

Segunda parte: "N'Estel d'Or", rondalla mallorquina, escenificada por don Andrés Arborea Oliver.

La velada constituyó un verdaderamente éxito.

De Sociedad

Marchó para Belfort, don Migul Perelló y su hijo Antonio después de pasar una temporada con sus familiares en Sóller.

M. A.

Truman...

Viene de la última página.

por los gobiernos del Pacto Atlántico y no era de la competencia del mando general.

Eisenhower expresó su punto de vista de que en el momento presente, cualquier acuerdo para la concesión de facilidades y derechos de operaciones debería establecerse sobre bases bilaterales. El acuerdo, en la actualidad, está siendo considerado por Estados Unidos y España.

Lo hecho por el Presidente Truman no ha sido otra cosa que halagar a los Sindicatos. Sin duda con fines electorales.

Un portavoz oficial

anuncia el envío de una Misión a España. Washington, 8 (Efe). — El portavoz del departamento de Estado Michael Mc Demoti dice que los Estados Unidos confían en enviar a España una misión para negociar un acuerdo.

Declinó hacer conjeturas sobre la fecha de envío de tal misión, agregando sin embargo, confiamos en que en un futuro no demasiado distante habrá un grupo de militares competentes que vaya a Madrid a ayudar al Embajador en las negociaciones.

Nuevo éxito de Danzas y Cantares de la América Hispana

Ayer hubo cambio de programa en "Danzas y cantares de la América Hispana" y aún cuando permanecen en él los números de conjunto más fuertes, si bien suprimieron uno de los mejores "Muerte de platero" sin compensación, los nuevos números introducidos tienen el magnífico carácter de cuantos interpretan y son una nueva muestra del valor del espectáculo.

La canción de miedo "Mortipitón" burgalesa es un número humorístico que bailaron y cantaron con mucha gracia María Candelaria y Paco Sánchez, resultando igualmente muy característico "Eran dos hermanos" de Oaxaca, México estupendamente interpretada por Joaquín y Néstor Pérez Fernández.

En "Michoacan tierra de ensueño" llama principalmente la atención su final con una danza exótica de unos "viejitos" bailado por varias danzarinas con carátulas.

"Oh! Dulce amor indígena" es otra danza caricaturesca de Guatemala altamente interesante.

Todos ellos fueron aplaudidos con calor como lo fué nuevamente, "Indios en la feria del sábado, el final carnavalesco de bailecitos de la tierra" y el Embrujo panameño de tanta movilidad escénica y tanta riqueza en su indumentaria.

Joaquín Pérez Fernández, con sus compañeros conquistaron un nuevo éxito como triunfaron nuevamente los magníficos pianistas Sofia Knoll y Alfredo Rodríguez Mendoza.

"Objetivo: Birmania"

(Viene de la última página)

Los anglo sajones tienen teóricamente millones y millones de amigos en Birmania, Indonesia y Malaya, pero esos amigos no saben defenderse. En Birmania el Gobierno no puede ser ahora más débil y cabe preguntarse lo que resistirá si atizada por los chinos comienza una guerra civil.

El caso preocupa, porque como los anglo sajones no están dispuestos a ceder allí —ni pueden ceder—, cabe preguntarse también si la infección por culpa de los chinos en la úlcera de Birmania traerá un ultimátum a Mao Tse Tung.

La tercera guerra...

Viene de la primera página. Dijo también que las Naciones Unidas que luchan en Corea deberían consultar antes de llevar a cabo cualquier acción como bombardear las bases chinas.

Lie apoyó el principio de universalidad de las Naciones Unidas y dijo que las esperanzas de que todos los conflictos puedan ser admitidos en breve, son ahora, mejores que antes. Aseguró finalmente en la pasada Asamblea, observado una resistencia a emplear lenguaje violento y a adoptar posturas inflexibles.

Interesantísimas revoluciones de Adenauer

Bonn, 8 (Efe). — En la sesión de esta mañana del Bundestag, el canciller Adenauer reveló que poco después de estallar la guerra en Corea él advirtió a los aliados occidentales que en la Alemania de Este se hallaban concentradas 22 divisiones del ejército vietnó, preparadas para el combate y les rogó que aumentaran inmediatamente su débil fuerza de ocupación, ofreciendo contingentes alemanes para el ejército de defensa común, pero ha añadido el Canciller que el Oeste rechazó de plano la idea de un ejército común alemán.

Adenauer reveló que a los dos meses de producirse la sesión roja en Corea el Jefe del Estado Democrata Schumacher pidió al Alto Comisario norteamericano Mc Cloy, que se comprometiera en la Alemania Occidental 60 ó 70 divisiones estadounidenses y británicas, pero que él —Adenauer— dirigió en 29 de agosto de 1950 un memorandum sobre a los tres Altos Comisarios occidentales, señalando que si en la Alemania Occidental había 22 divisiones blindadas motorizadas con un total de 220.000 a 260.000 hombres, puestos a atacar en un plazo de 24 horas de recibida la orden.

Señalaba igualmente que 70.000 policías orientales iban equipados y organizados como un ejército regular.

Adenauer no habló de fuerzas actuales del ejército ruso en Alemania, aunque el cálculo son 30 divisiones.

Anuncios Clasificados

MASTA 10 PALABRAS. 3'50 PTAS.; CADA PALABRA MAS, A 0'30 PTAS.

MOTORES gas pobre Diesel horizontales todas potencias mejores marcas máximas garantías. MAQUINARIA BAUZA. — San Magín 1 Tel. 3312.

PITUSIN el perro de las mil posturas. Un juego te interesante para mayores. Uno 17'50 — CASA CODINA — Gral. Mo la, 8 — PALMA

COMPRO MOTOS usadas marcas MONESA, OSSA y LUBE. Informes: Rambla, 35.

COMPRARIA sinfin de micro. Informes: Publicidad Suda, Mar, 9 1.

COMPRO mobiliario pisos completos, máquinas coser, roperos, armarios, colchones, libros, ropa, caja caudales y demás objetos, tallas antiguas y demás antigüedades. San Jaime, 47 — MANERA.

VENDO MOTOR Estud. baker Presidente 23 HP. Informes: Ferrocarril, 8 Campos.

OCASION: vendo comedor, despacho dormitorios, por aseptamiento. Plaza Estación, 5. Pont d'Inca.

VENDO TAXI. Informes: Publicidad Suda, Mar, 9.

PIANO marca Bernareggi. se vende, calle del Moral 29, bajos

ALQUILERES

ALQUILO piso calle San Magín. Contiene recibidor, sala, comedor, tres dormitorios, cocina, cuarto de baño, termo sifón, terrado. 350 ptas. mensuales. Informes: Montenegro, 32 2.

FINCAS

PROPIETARIOS necesitamos chalets amueblados para alquilar. Agencia Alzina. Jaime II, 33.

MAGNIFICA FINCA 6 viviendas, 1.800 ptas. mensuales. Vendo al 5% neto. AGENCIA ALZINA, Jaime II, 33.

POR 65.000 ptas. vendo bajos y tres pisos centrados Renta mensual 318 pesetas. Informes: Agencia Alzina. Jaime II, 31. Teléfono 4147.

COMPRARIA varias plantas bajas cerca estaciones y avenidas. ALZINA, Jaime II, 32.

ALZINA antes de comprar vender, traspasar y alquilar, confie su encargo en "Agencia Alzina", Jaime II, 32.

EN OBISPO MAURA vendido finca 37.000 duros principal. Alzina. Jaime II, 32.

TRABAJO

SE NECESITAN bordadores para calcetines. Presentarse a calle Margarita Caimari, 49 3.º 2.º de 1 a 4.

TRASPASOS

TRASPASO tienda y despacho situado en el más céntrico de Palma. Agencia Alzina, Jaime II, 32.

PERDIDAS

EXTRAVIADO llaves de dos llaves desde Obispo Maura — Coficarán Almudaina. Sr. Ferragut.

EXTRAVIADO reloj pulsera oro, marca Orlog desde Corp Mail a Plaza Generalísimo. Se garantizará espléndidamente devolución en Casanova Bonanova, núm. 11. Corp. Mari.

SOLARES

SOLAR 658 m², calle continuación Blanquerna, cerca de y buena orientación, se vende. Informes esta administración.

TEATRO
Unico

2 ULTIMOS DIAS 2

DEL FORMIDABLE ESPECTACULO
de

JOAQUIN PEREZ FERNANDEZ

con DANZAS Y CANTARES DE LA AMERICA HISPANA

MAÑANA DESPEDIDA
GRAN FIN DE FIESTA
con BALLS DE MALLORCA Y AIRES DE MONTAÑA

HOY

7 tarde y 10'30 noche

ESPECTACULOS

"submarino fantasma"

AUGUSTA - RIALTO

Se trata como podría suponerse por el título de una de las películas como se han visto en los últimos tiempos. Se basa de narrar episodios de la pasada guerra mundial y cómo eran diferentes eran los ejércitos en los bandos combatientes.

Para la realización de "El Submarino fantasma" no se ha recurrido a fáciles trucos. Al contrario, un antiguo sumergible de la Marina norteamericana de gloriosa historia y que participó en difíciles combates durante la guerra con el Japón ha sido utilizado para filmar — interiores y exteriores — las más impresionantes escenas de tan sugestivo relato novelesco.

La fotografía que es realmente espléndida recoge impresionantes escenarios de la costa americana y de las acciones de piratería en el mar y un diálogo feliz y ocurrencioso confiere mayor interés a la bien desarrollada trama.

Marta Toren Macdonald Carey y Robert Douglas que desarrollan las principales partes de la interesantísima película hacen una interpretación muy justa y catenada.

La nueva cinta desde el punto de vista moral no ofrece reparos y es apta para toda suerte de públicos. — K.

"EL EMBAJADOR"

Verdadera expectación ha despertado el solo anuncio del estreno de una película de Sarrhini en el Teatro Principal para el próximo lunes como inauguración de la temporada de estrenos cine matográficos.

Luis Sarrhini en "El embajador" se supera a sí mismo si cabe y ofrece una gran y elocuente versión de su comedia y de su reconocida chispa humorística.

"El embajador" será la película que le hará olvidar las penas y al terminar la proyección de la misma la única pena que tendrá el espectador es que haya terminado tan pronto.

TARDES INFANTILES

Debido a las aglomeraciones de público que asiste a estas funciones infantiles la empresa se ha visto en la necesidad de numerar todas las localidades en beneficio del público.

A pesar de ir numeradas todas las localidades continuarán los mismos precios de costumbre.

Se avisa a todos los poseedores de pases o carnets expedidos por la empresa que para entrar en el local será preciso la presentación de los mismos en la taquilla al objeto de reservar las localidades que les pertenecer.

El programa será "Fueco en la nieve" una gran producción Mec complementos cortos.

El programa será "Fueco en la nieve" una gran producción Mec complementos cortos.

LOS RIZOS DE UNA ESTRELLA PERIDIDOS EN LA SELVA

Un desafortunado problema de índole delicada se presentó durante el rodaje de "Las miras del Rey Salomón", espectacular película de aventuras, realizada en tecnicolor por la Metro en el curso de un safari de cinco meses a través de cuarenta mil kilómetros en el África ecuatorial.

La preciosa cabellera de Deborah Kerr pagó las consecuencias!

En el papel que interpreta en esta épica novela de Sir H. Rider Haggard, la estrella luce primeramente una cabellera larga hasta los hombros. A media película hay una escena en la que tiene que cortar sus rizos para aliviarse de las incómodidades que éstos le producen en la calurosa selva.

A causa de este hecho, "Las miras del Rey Salomón" hubo de ser rodada en orden cronológico, pues una vez cortadas sus hermosas guedejas hubiera sido prácticamente imposible retroceder a escenas anteriores en las que luce su larga melena.



CAPILAR **VITUS** CAPILAR

Nunca olvidará las emociones,
el dramatismo y la espectacular
belleza de

Las Minas del Rey Salomón

10.000 animales poseidos de pánico que huyen en frenética
carrera

Gigantescos Reyes guerreros

Arrojados aventureros que se
juegan la vida en las
SELVAS AFRICANAS

Próximo miércoles

SALA BORN

El mas emocionante drama
interpretado por

DEBORAH KERR • STEWART GRANGER



VD. SE
EMOCIONARA
CON EL
ARROLLADOR
ATAQUE
DE LOS
ELEFANTES
ENFURECIDOS!

**LAS MINAS DEL
REY SALOMON**

DIRECTORES
COMPTON BENNETT • ANDREW MARTON

Esta película no se proyectará en
ningún otro local de las Baleares
hasta transcurrido un año a partir del
día de su estreno.

LA DE FIESTAS IBIZA

HOY 10'30 NOCHE

HOMENAJE Y DESPEDIDA
DE

Li Losilla y
Antoñita Carmona

GRAN FIN DE FIESTA

con la participación de

AFRICANITO DE GEUTA

Cantador flamenco

CHAVAILLOS SEVILLANOS

Unicos en su género

OS 4 DE LA CAVA

Conjunto coreográfico andaluz

ALBA MERY

LA VOZ EMOTIVA DE MEJICO

El pueblo de París, tan republicano, ha sentido mucho la muerte del Rey Jorge

La Reina Isabel, que se casó por amor, sabrá ser el eje de su pueblo, escribe André Maurois



El pueblo francés se entera, con consternación de la muerte del rey Jorge VI. Así empieza la "Le Monde" su editorial en el que se glosaban "15 años de reinado difícil y ejemplar". "Un gran amigo de Francia" titulaba el artículo principal de "Paris Presse" el académico André Maurois, cuya "Historia de Inglaterra" es famosa.

"Hombre sencillo y enemigo de la envidia. Jorge VI, rey de Inglaterra, había conquistado a su pueblo por su generosidad y su sentido del deber", decía en grandes caracteres "France Soir", que dedicaba cuatro páginas a esta penosa información. Una de ellas estaba enteramente consagrada a Elisabeth II y se titulaba así: "Niña prudente y autoritaria, aprendió desde su más tierna infancia el oficio de reina. Esta soberana reinante en Inglaterra, descendiente de Guillermo el Conquistador y Federico Barbarroja y de San Luis".

Y siguiendo el tema dinástico — esa continuidad que es el mayor rasgo característico de los monarcas — el diario de más tirada de la República francesa, añade: "Plum Prudding se va a transformar en el príncipe de Gales". Como se sabe, Plum Prudding es el cariñoso apelativo que sus padres han puesto al príncipe Carlos de Edimburgo, que cumplió tres años en diciembre pasado y es un muchachote melindrado, rubio y sonriente, heredero de la corona de Inglaterra.

Paris lo siente como pérdida propia

Si París ha sentido como pérdida propia la que entristece al pueblo británico. El pueblo de París, tan republicano, adora a reyes y príncipes como algo perdido para siempre. Pero en especial Jorge VI, como su padre y su abuelo, grandes amigos de Francia, han sabido conquistar, por sus costumbres sencillas, familiares y democráticas, el corazón, tan sensible del pueblo parisiense. Aquí se aprecia mucho que el monarca inglés hablara francés y que la reina Elisabeth posea una cultura francesa muy fina.

Aquel triunfal viaje de la pareja real en 1938 todavía perdura en la memoria de los parisienses que lo presenciaron. Jamás París estuvo más hermoso. El entusiasmo, casi delirante, de la multitud, sobrepasó, con mucho, cualquier acogida oficial y convencional. A la alegría de todos se mezclaba ciertamente — en un momento en el que la guerra amenazaba — el deseo de afirmar la solidaridad de los pueblos libres. Pero también una adoración afectuosa por una pareja aun tan joven, que llevaba con tanta dignidad y gracia, tan pesada corona, y que era el símbolo no solo de Inglaterra y Escocia, sino también de esos Dominios entre los cuales uno permanece tan cerca del corazón francés.

Isabel se casó por amor, y será el jefe de su pueblo.

"Estos corazones, como los de los ingleses ven hoy a la reina que después de 29 años de vida conyugal pierde a su compañero", escribe André Maurois. Y, refiriéndose luego a la nueva reina, toca el resorte que en Francia siempre produce efecto popular: "También ella ha hecho un casamiento de amor, también ella sabrá de ser el eje desupuesto. Llore mos con ella al rey fallecido... ¡Dios te salve reina!".

Pesame oficial

En el aspecto oficial, Francia también ha manifestado inmediatamente el duelo que comparte

con Inglaterra. Puede afirmarse que, así como la Corona británica es el vínculo de unión de un gran Imperio que no alteran las vicisitudes políticas interiores inglesas, los últimos monarcas británicos han sido los mantenedores de la solidaridad francobritánica, por encima de todos los cambios de la política. Por esto la Comisión de Asuntos Extranjeros de la Asamblea Nacional francesa se ha apresurado a adoptar una resolución unánime, para expresar "la dolorosa emoción que ha sentido al enterarse del duelo cruel que hiera a la nación británica y para asociarse fraternalmente a este dolor e inclinarse con respeto ante la figura del gran soberano que, a imagen de su padre, encarna el valor y la tenacidad del pueblo británico".

La emoción de los hombres públicos franceses

La emoción de los hombres públicos franceses por la muerte de Jorge VI queda resumida en las siguientes frases: Edgar Faure, jefe del Gobierno: "Un modelo de abnegación y de entrega si bien público". Paul Reynaud: "Tenía una muy alta conciencia de su papel". Gaston Monnerville: "La idea de capitulación no le rozó jamás". Eduard Daladier: "Ha hecho honor a su país". Guy Mollet: "Era el símbolo del valor británico". André Maurois: "El mundo pierde un prudente consejero". Gaston Palewy: "Los compañeros del general De Gaulle no olvidaremos jamás la actitud emocionante de la familia real británica hacia la Francia libre de junio de 1940: para el rey y para la reina no hubo nunca ninguna duda sobre la voluntad francesa de lucha y de victoria por la libertad común, nunca relajada, en la cálida simpatía que sentían por nuestro país".

El último adiós

Las últimas fotos del monarca difunto que publican los diarios parisienses son documentos emocionantes y han causado profunda sensación en la gente. Esas fotos datan del jueves pasado cuando Jorge VI acudió al aeropuerto con la reina y la princesa Margarita, para despedir a Elisabeth. Los rasgos del rey, marcados por la dura enfermedad, tienen un rictus de dolor incomparablemente dramático. Quizá presentía que era su último adiós a la futura reina de Inglaterra que iba a visitar el Imperio.

ANTONIO MIRA

Hoy se iniciarán las ceremonias fúnebres por JORGE VI

(Viene de la primera pág.)

mental, donde el pasado fin de semana fué aclamada por millares de personas.

La proclamación fué leída por el gobernador Sir Philip Mitchell, y terminó con el grito: "Dios salve a la Reina".

Más tarde el Gobernador dió lectura a un mensaje de la Reina

El Duque de Windsor embarca para Inglaterra

NUEVA YORK, 8 (Efe). — El Duque de Windsor ha embarcado anoche en el "Queen Mary" para dirigirse a Inglaterra al objeto de asistir a los funerales de su hermano el rey Jorge VI.

Al subir a bordo dijo: "Me resulta este viaje aún más triste por emprenderlo solo. La Duquesa se queda aquí esperando mi regreso."

"Objetivo: Birmania"

¿De dónde sacar tropas para defender aquel país?



Recuerda el lector aquella película que llevaba por título: "Objetivo: Birmania"? Pues ha vuelto a la actualidad, el título por lo menos. Lo cual quiere decir que ha surgido un nuevo problema en Extremo Oriente que interesa la política occidental en la vasta región asiática.

En una de las últimas sesiones de la VI Asamblea de la ONU en París, el jefe de la delegación birmana declaró que su país sufriría la invasión de los nacionalistas chinos, los cuales preparaban operaciones militares contra la república popular de Mao Tse Tung. Como es de suponer, la acusación no iba sólo contra Formosa, sino contra Norteamérica, que, según el delegado birmano, apoya la acción de los nacionalistas en territorio ajeno.

Vayamos por partes. Al producirse el hundimiento del ejército de Chiang Kai Chek, algunas unidades chinas se refugiaron en Birmania y se quedaron en las altas montañas del Norte del país, sin que el gobierno de Rangún hiciera nada por expulsarlos o recogerlos en sus campos de concentración. La cual actitud inhibitoria birmana se explica, en parte, por la sospechosa guerra civil que estalló al conseguir Birmania su independencia en 1947. En realidad el gobierno de Rangún no controlaba aquella parte del país y es muy posible que todavía no la controle.

¿Qué pasa ahora? Mao Tse Tung se queja de las incursiones que los incontrolados guerrilleros realizan desde Birmania en su territorio, y Rangún, que desea quejar bien con su vecino, temiendo acaso una incursión comunista de castigo, protestó "pro forma" en la ONU para ganarse las simpatías chinas.

En realidad lo que también se teme en las cancillerías occidentales es esta incursión de castigo y la pregunta: "¿De dónde sacamos tropas para enviar a Birmania?" acosa a los aliados, y se excitan los nervios.

Mientras parte de los hombres de color estuvieron del lado de los anglo sajones fué fácil mantener la paz en Asia con un puñado de hombres blancos. Ahora parece imposible sostenerse en aquellas vastas regiones en peligro sin un número fabuloso de divisiones.

¿Quién es el culpable de que se haya llegado a este estado de cosas? El Japón aplicó sin éxito en Asia la doctrina de Monroe, pero la China comunista ha hecho del "Asia para los asiáticos" un imán capaz de llevarse tras sí a todo el Sur de Asia con la excepción, de momento, del Pakistán y la India.

(Continúa en página seis)

Isabel II fué proclamada ayer Reina de Inglaterra y sus dominios

(Viene de la primera página)

na Isabel II se ha desarrollado con arreglo a un ceremonial que se conserva desde hace mil años. En todas las ciudades de la Gran Bretaña se ha celebrado la ceremonia, pero en Londres ha sido donde ha revestido mayor esplendor.

A las 11 de la mañana, el Rey de Armas de la Orden de la Jarretiera, acompañado del Duque de Norfolk, otras altas dignidades de la corte, seis heraldos y cuatro funcionarios, apareció en el balcón principal del Palacio de San Jaime; desarrolló lentamente su largo pergamino, en el que figura el texto de la proclamación y sus últimas palabras, Dios salve a la Reina, fueron repetidas por la muchedumbre que entonó el himno nacional. Al mismo tiempo, todas las bases militares del Reino y todos los buques de guerra británicos hicieron las salvas de ordenanza. La bandera británica fué izada en todo lo alto de los mástiles y así permanecerá hasta la puesta del sol, en que volverá a ondear a media asta.

Los altos dignatarios se trasladaron a continuación a Charing Cross, donde el heraldo del Condado de Lancaster dió lectura de nuevo a la proclamación. El cortejo se encaminó seguidamente al templo, donde una cinta de seda roja cerraba simbólicamente la entrada en la City. Detrás de esta cinta se hallaban el Lord Alcalde de Londres, acompañado de los representantes de la ciudad, en espera de los representantes del Reino. Un dignatario que abría la marcha fué detenido al llegar ante la cinta de seda, al grito de: "¿Quién va?", dado por el alcalde de Londres, y el cortejo fué admitido, al ser presentada una orden del Consejo Privado. Inmediatamente, el Rey

de Armas volvió a leer la proclamación y, por último, en el edificio de la Plaza Real.

PARLAMENTO DE LA REINA

Londres, 8 (Efe). — Isabel de Inglaterra hizo guiente declaración, con ra y firme:

"Altezas Reales, Miembros de la Cámara de los Comunes y Caballeros: Por la muerte de mi querido esposo soy llamada a asumir las responsabilidades de la Corona. En estos momentos de dolor, es un profundo sentimiento para mí el tener asegurada la simpatía que vosotros y todos los pueblos sienten hacia mí, mi madre y hermana y otros miembros de mi familia. Mi padre era nuestro querido y amado jefe, como lo fue para la amplia familia de súbditos: la pena que me causa es compartida por todos nosotros. Mi corazón está agobiado para decirles, como lo hizo mi padre, que todo su reinado, para el bien del gobierno constitucional, mentar la dicha y la prosperidad de mis pueblos, extendiéndose por todo el mundo."

Se que me he casado con un brillante ejemplo de dedicación se verá inspirada por la lealtad y el afecto de mi pueblo, cuya Reina he sido llamada a ser, y por el consejo de sus representantes elegidos.

Ruego a Dios que me ayude a cumplir dignamente esta tarea, que me ha sido confiada tan temprano en mi vida.

En el auditorio estaba presente la Reina Duquesa de Edimburgo. Se había esperado un anuncio de la concesión de la Orden de Príncipe Consorte.

Truman y la admisión

Viene de la primera página.

"Truman sigue siendo inconsecuente"

Nueva York, 8 (Efe). — Un editorial de los periódicos de la cadena independiente Scripps — Howard, dice comentando la declaración del en el momento en que Estados Unidos están negociando para obtener bases marítimas y aéreas en dicho país. El presidente sigue por tanto inconsecuente y falto de consideración. Es esta la clase de política exterior que merece la aprobación de los dos partidos.

Anoche Stanton Griffis debía visitar a Truman

Washington, 8 (Efe). — En la lista de visitantes a la Casa Blanca figura Stanton Griffis, ex-embajador de España, para acudir a las cuatro de la tarde (diz de la noche, por aespantada)

Comentario del correspondiente de la agencia "EFE"

Washington, 8. — (Del correspondiente de la agencia Efe) — Las declaraciones sobre España que hizo el presidente Truman en su conferencia semanal de prensa están relacionadas con unas manifestaciones de un sindicalista atribuye a París al general Eisenhower.

En Washington, el senador Cain se asombró de la indiscreción de las palabras puestas en boca del general, e inmediatamente el EHPPE demintió la versión circulada. En la Casa Blanca los periodistas preguntaron al presidente sobre lo dicho por Eisenhower y el presidente, admitiendo que ignoraba lo que hubiera podido manifestar el Comandante en Jefe del Pacto Atlántico, añadió que nunca había sentido mucha simpatía por España.

Si el Presidente Truman no tuviera tanta bien ganada de un prudente declaración tan absurda por parte del presidente de la nación que dirige los destinos del mundo occidental, hubiera dejado atómica a media humanidad. El Presidente Truman, recalca hoy el "New York Times", no niega la posibilidad de un acuerdo pero después de haberle oído anoche la opinión pública es la de que sus palabras

respecto a España no concilian mucho la tarca del Embajador ni de la Misión nómico-militar. Sin embargo es la primera vez que el presidente fulgura verbalmente. Poco después de aprobada el voto de 62 500 000 de electores a encender que pasaria mañana antes de que se aprobara el crédito. Pocos días antes de ir a Griffis como embajador de Madrid, afirmó rotundamente que pasaría mucho tiempo a la espera de esa naturalidad. En algunas ocasiones expresó su oposición a cualquier crédito que el Pacto Atlántico votase para España, y había emitido que fuese a España a los efectos de emplear los créditos, y como no es solo el aspecto de España que el presidente comete indiscreciones, cabe decir la pena tener estas declaraciones.

Se recuerda que poco antes de dimitir fulminantemente el secretario de Defensa Johnson había dicho que Johnson sería el secretario de Defensa en caso de fuera presidente. Hace poco cambió repentinamente de opinión sobre su candidatura a las elecciones preliminares de Hampshire. Pero lo curioso de los hechos que han venido sucediendo es que el presidente del Cuartel General de España en una declaración a los periodistas un quedado de momento ha dicho: "Durante la visita a este cuartel general de miembros de la confederación internacional de Sindicatos libres, un representante del grupo provocó en el momento de la cuestión de la organización de España en la organización del Pacto Atlántico, diciendo que entendía que el Cuartel General de Eisenhower se operaba en la misión de España. En su momento Eisenhower señaló que no era miembro de la organización que, por tanto, su misión era nada que ver con las relaciones a España."

Por otra parte, de la entrada de Eisenhower en el NATO habría de ser

Continúa en página seis